
２００８年冬学期
数学 II　演習問題 (文系） 第１回　の略解

担当：　小林俊行教授　　ＴＡ： 及川 一誠

問 1.

A tA =

(
a2 + b2 + c2 ax + by + cz

ax + by + cz x2 + y2 + z2

)
,

tAA =

a2 + x2 ab + xy ac + xy

ab + xy b2 + y2 bc + yz

ac + xz bc + yz c2 + z2

 .

問 2. (1) AB はm行 l列, tB tAは l行m列.

(2) AB の (i, j)成分は
∑n

α=1 aiαbαj である. t(AB)の (i, j)成分は, AB の (j, i)成分と等
しいので,

n∑
α=1

ajαbαi

となる. 一方, tB tAの (i, j)成分は

n∑
α=1

bαiajα

であり, これは t(AB)の (i, j)成分と等しい.

問 3. 各成分が等しいことを示す.

((AB)C の (i, j)成分) =
l∑

α=1

 m∑
β=1

aiβbβα

 cαj

=
m∑

β=1

aiβ

l∑
α=1

(bβαcαj)

= (A(BC)の (i, j)成分)

問 4. 3 2 5
2 0 1
0 1 −1


x

y

z

 =

1
0
1

 ,

または

1



3 2 5 1
2 0 1 0
0 1 −1 1




x

y

z

1

 =


0
0
0
0

 .
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